

Отчет о деятельности РДШ «Старт»
МКОУ «Прогимназия № 13 г. Майского»
за 2020-2021 учебный год

С 2018– 2019 учебного года в нашем Учреждении стала реализовываться Общероссийская общественногосударственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников».

Функции по развитию РДШ «Старт» в школе возложены на заместителя директора по ВР Бочкову Е.В. и педагога-организатора Кузнецову С.В.

В начале учебного года в школе был оформлен стенд «Российское Движение Школьников «Старт», где дана информация об этом движении, о его целях, символике, направлениях в работе, а также в течение года этот стенд информирует всех о делах школьного отделения РДШ «Старт», запущена школьная страница в Сети-инстаграмм «rdsh.prog.13», обновлена информация на сайте Учреждения.

В сентябре были избраны лидеры классов по направлениям, избран состав Совета Лидеров. Именно на Совете Лидеров принимаются все важные решения в нашей организации.

Ежегодно проходит конкурс «Класс года», по направлениям РДШ. Один раз в четверть проходили рейды по сохранности учебников, по ведению дневников. Фиксировались по пятибалльной шкале в конкурсе участия в конкурсах, акциях, праздниках, марафонах, олимпиадах учащихся 1-4 классов.

В начале октября 2020 года был сформирован актив РДШ, в который вошли инициативные и ответственные учащиеся 3-4 классов. Они продолжили работу и в 2021 году.

Активисты РДШ стали лидерами своих отрядов, в октябре месяце 2 классы торжественно были приняты в ряды РДШ, где выпускники повязали галстук с изображением триколора и исполнили для всех присутствующих флешмоб РДШ.

В течение всего 2020 -2021 учебного года активистами и лидерами РДШ совместно с педагогом-организатором и классными руководителями были инициированы и проведены мероприятия в школе по всем четырем направлениям деятельности РДШ:

1. Информационно-медийное;
2. Военно-патриотическое;
3. Гражданская активность;
4. Личностное развитие.

Информационно-медийное направление.

В течение всего года активисты данного направления вели фоторепортажи с различных мероприятий и акций, подготавливали фотоотчеты, оповещали учащихся школы о грядущих конкурсах, фестивалях, акциях по молниям и школьному радио «ЮЛИС». А также организовали и подготовили:

1. Фотовыставки «В сентябре не зевай – собирай урожай», «Селфи с учителем», «Мой город Майский», «День Защитника Отечества», «День Космонавтики», «День Победы»; выпуск школьной газеты «Вега-13».
2. Выставки информационных листовок, приуроченных к памятным датам и праздникам «Правила дорожного движения», «Сохраним природу-уберем мусор».
3. Активность в социальных сетях (видеоролики, флешмобы, участие в акциях).

Военно-патриотическое направление.

В рамках военно-патриотического направления в течение 2019 – 2020 учебного года были проведены мероприятия, направленные на повышение интереса детей к службе ВС РФ, формирование высокого патриотического сознания, чувства верности и долга своему Отечеству. В сентябре в школе проходила Неделя безопасности. Была проведена встреча с инспектором ГИБДД, где учащиеся 2-х и 4-х классов подготовили и провели классные часы по ПДД среди учащихся начальной школы. Организовали выставку рисунков «На дороге не зевай!». В октябре совместно с педагогами-организаторами провели конкурс «Я за безопасность на дорогах. Остановись. Посмотри по сторонам» среди учащихся 1- 4-х классов.

В преддверии дня Защитника Отечества прошел ряд мероприятий по военно-патриотическому направлению. Лидеры РДШ «Старт» 3-4 классов совместно с педагогом-организатором и социальным педагогом приняли участие в районной акции «Сыны Отечества», где беседовали с защитниками Отечества и брали у них интервью.

В 3 «А» классе прошел классный час с приглашением майора в отставке Северо-Кавказского округа.

Активисты РДШ также приняли участие в дистанционных конкурсах, посвященных Дню Победы.

Учащимися 4 «А» класса была проведена праздничная радиолинейка для учителей и мальчиков «День Защитника Отечества», также был проведен классный час «День неизвестного солдата».

Учащиеся 2 «Б» класса приняли участие во Всероссийском конкурсе «Армейский чемоданчик» и стали лауреатами.

В феврале учителями физкультуры совместно с активистами военно-патриотического направления был проведен военно-спортивный праздник для учащихся среди 1- 4 классов «А ну-ка, мальчики!». Лидеры РДШ 4 «Б» класса провели радиолинейку по теме: «Защитники Родины».

В преддверии празднования Дня Победы активистами РДШ совместно с заместителем директора по ВР и педагогом-организатором был подготовлен и проведен конкурс плакатов и рисунков среди учащихся 1- 4 классов «Навстречу Дню Победы».

Также учащиеся 4-х классов принимали участие в районном конкурсе сочинений «Ветераны в моей семье» и заняли призовые места.

Активисты 2-4 классов посетили ветеранов ВОВ на дому и вручили им памятные подарки. На школьной странице в сети «Инстаграмм» был проведен флешмоб стихотворений, посвященных Дню Победы. Учащиеся читали стихи. В преддверии Дня победы было проведено дистанционное онлайн-шествие «Бессмертный полк», где принимали участие все классы и коллектив.

Гражданская активность. На протяжении всего учебного года активисты направления «Гражданская активность» навещали подшефных ветеранов, поздравляли с праздниками.

В октябре 2020 года активисты РДШ в Международный день пожилого человека приняли участие во Всероссийской акции «Молоды душой». В рамках акции ребята приготовили сувениры и подарки для ветеранов трудового фронта и ветеранов педагогического труда, и просто пожилых людей.

На протяжении двух месяцев (с марта по апрель 2020) ученики, педагоги школы занимались озеленением территории, прилегающей к школе, ухаживали за растениями, поливали цветы. Активисты РДШ подготовили и провели интеллектуально-познавательную игру для учеников 3 – 4 классов «Самый лучший город на Земле», посвященную дню рождения города. Учащиеся 1 «Б» класса участвовали в акции «Животные Красной книги».

Активисты РДШ участвовали в различных конкурсах, акциях, онлайн-олимпиадах, которые были выложены в социальных сетях «Инстаграмм».

Личностное развитие.

Одно из популярнейших направлений деятельности РДШ среди учащихся нашей школы. В течение всего года активисты данного направления организовывали и проводили множество мероприятий, направленных на развитие творческого потенциала школьников, популяризацию ЗОЖ. В феврале 2021 года наша школа отпраздновала свой день рождения. Активисты направления «Личностное развитие» совместно с педагогом-организатором Кузнецовой С.В. подготовили и провели радиолинейку «С Днем рождения, прогимназия!».

Активисты РДШ активно участвовали в оформлении школы к Новому году, в каждом классе прошли Новогодние утренники. В рамках недели ЗОЖ ребята из актива подготовили и провели интеллектуально-познавательную игру для учащихся 1 классов «Подари себе здоровье». Активисты РДШ активно помогали в организации праздника «Масленица».

В преддверии празднования «8 марта» среди 1 – 4 классов проходили творческие конкурсы в классах для девочек «А ну-ка, девочки!», на котором участницам выпала возможность проявить свои творческие и интеллектуальные способности. Активисты 4 «А» класса подготовили праздничную радиолинейку «Для милых дам».

В конце года состоялся сбор с педагогами и активистами РДШ. В ходе мероприятия были подведены итоги, определен круг проблем, требующих решения в будущем учебном году. Кроме того участники круглого стола делились впечатлениями, мнениями о деятельности РДШ.

На будущий учебный год поставлен ряд задач:

1. Продолжать привлекать школьников к участию в проектах, акциях, конкурсах в рамках РДШ в школе.
2. Принимать активное участие в районных региональных и всероссийских мероприятиях РДШ.
3. Организовывать экскурсии и встречи с интересными людьми, с целью вызвать интерес школьников к различным сферам деятельности.
4. Активно развивать детское волонтерское движение.

Педагог-организатор

Кузнецова С.В.